

通运江南 缘来平望

2017 莺湖文化旅游节备好运河大餐

年(公元1368年)建镇。 平望因运河而生, 因运河 而繁荣。运河之于平望 述, 气血流通, 则关节疏

之一。早在1951年,吴江 第一座公立医院——平望 医院) 在平望初建。历经 观念深入人心,这一方水 年来,平望以"三五五 战略为引领,着力打造产 业创新、三产协调、生态 绿色、格局开放、发展共

享的枢纽型强镇。

利,身强体壮。

来自历史与地理的馈赠 城水相融诗意生活

河相望,平望名医秦东园的故居里,后人还 基层医院中医特色专科建设单位1个(心内 旺盛的小九华寺,已经成为禅修文化的圣 群众所喜爱,1983年在该场地举办全县职工 乡镇特色文化广场。

起平望这座江南重镇的恢弘格局。与老街隔 省重点专科2个(皮肤科和骨伤科),江苏省 益有情的太虚法师便由此出家。如今,香火 展群众性的体育比赛,特别是篮球比赛最为 爆。平望的新世纪广场,更是获评全国首个

构筑健康文化体验高地 城镇建设仪态万方

近年来,平望镇潜心打造,将古运河与 遍布生态公园的景观文化节点。公园建设 车赛道、健身步道和绿化景观即将启动建 护、历史传承始终是发展的底线与宗旨。近

带、三区、多节点"。"一线"即为临湖路, 生态公园同时串联古运河景区及其它滨湖 穿平望而过,顿塘河与大运河相通,由平望 治,开展重点领域整治,完成工业燃煤小锅 "两带"是由临湖路分隔而成的南侧滨湖风光 景点,成为莺湖文化旅游度假区的生态核 通往湖州,太浦河则沟通上海。平望中医、 炉关停年度任务。今年以来,全镇上下又以 区、生态慢行区和滨水休闲区、"多节点"指 大龙荡田园体育运动公园一期包括自行 还数运河文化。平望依傍运河而建、生态保 成效。

莺脰湖天作之合,变为城镇环境优质资源, 突出敞园透绿的开放式公园理念,让百姓 设。利用莺湖 AAA 景区的优美自然环境和 年来,平望镇着力写好"水文章",完成了 程为抓手,先后完成多条老街改造等工 美食和灯谜文化源远流长。其中最著名的, "263"专项行动为契机,铁腕治污取得显著 打造全国著名运动养生度假和创意文化休

产业实践走出融合之路 通运之态蓄势而发

细数平望的产业基础,从运动保健产品、关协作产业,大健康产业在平望的布局崭露、三产融合发展,产、城、人、文四位一体,一合平望现实基础,精准定位,构筑优美而有。务、医养结合、体育运动、养生旅游、食药 生产制造到中医保健与养生服务体验,直至 从产品生产、服务提供、信息传播、医 体化的健康立体产业集群,为平望"经济强 周边古镇区域和大龙荡水域周边区域,覆盖 商"一体化的健康立体产业集群。平望镇的 文旅休闲等延伸,与大健康产业都有契合之 疗服务、医药保健、医养结合、养老服务、 镇、文化立镇"的发展注入无限生机。 龙头企业所在的中鲈科技园以及平望高效农 目标是通过3—5年的努力,打造自然、产 处。加之近年来借助"互联网+"等技术手 体育服务、健康咨询、现代农业,到旅游功 平望镇正深入梳理古镇历史文化因子和 业示范园、依托湿地水绿相间的生态环境, 业、人文和社区深度融合的复合型活力小 段,推动主导产业全链式延伸,配套发展相 能集聚,生产、生活、生态有机融合,一二 优质的田园乡村生态,围绕大健康产业,结 以中医健康文化为核心,以"健康+医疗服 镇,独具特色的国家AAAA级景区。







全新视觉系统亮相

色代表今日到未来,充满无限希望和想象的敞亮 美好意愿。

从过去到今天,运河流淌带来繁荣与丰裕;明黄 此口号,表达广交朋友,各方结缘,共创未来的

医疗资源整合: 守望平望中医传承

随着中医文化的全面复兴, 打造历久弥新。坚持"中医为 保健、医疗、康复一体化服务网络

市场有相 复的大量社会需求,以核心特色 一流专科加强人才队伍建设,医院 当口碑、具有中医特色的三级中 的中医专病诊疗技术组建预防- 目前拥有多个互联网诊间,可与其 医医院。医旅融合,将是未来平 医疗-康复的技术队伍,多学科 他医院和合作医师实现远程医疗, 联合,将"治未病-体检-传统 成为中医联合体运行平台,引领吴 在吴江中医院的发展历程 疗法-慢病管理"进行整体规划 江区中医事业,助力吴江地区中医 中,特色中医医疗卫生服务品牌 并协调发展,形成了中医院预防 药服务能力提升工程。

运河古镇: 文旅融合优化宜居环境

平望古镇区,以古运河、安 础设施等重点工程建设。在建设 源,以精致休闲业态带动旅游发

河(安德桥)景区和小九华寺基 富,通过整合产业和区域旅游资 重现运河之畔。

德桥、群乐旅补等历史遗存为核 过程中,小九华寺作为重点修缮 展,引导培育一批平望美食、特色 心。该区域既是平望人乡愁记忆 和建设对象,其藏经阁等建筑落 民宿等业态。以修复一新的群乐旅 的所在,也是小镇文化传承和创 成,为平望镇创造了书画、禅 社为代表,充分挖掘平望古桥、古 茶、素斋等禅修养生的载体。而 街、古镇、古运河等自然和人文资 近年来,平望镇突出规划引 随着古镇南大街改造、安德桥修 源的文化内涵,又以保护生态资 领,扎实推进江南古镇与现代城 缮完工、莺湖景区景观改造等工 源、优化公共服务和土地集约利用 镇融合发展,深入挖掘古运河等 程落地,昔日的江南重镇,具备 为前提开发和丰富古镇业态,实现 历史文化遗产,整合古镇、古 了休闲、养生、旅游的基础条件。 产业、生态、文化、旅游和社区等 桥、古寺等优质资源,推进古运 此外,古镇业态也不断丰 功能融合,一个宜居、舒适的小镇

特色高效: 农旅融合普惠田园乡村

本报记者 孙跃勤

亩、优质粮油3517亩、品质蔬 绿色有机农作物种植,以农旅融 动农民增收。 果园艺 1630 亩、精品蚕桑 1000 合打造农业休闲养生板块。

亩、休闲观光205亩、其它综合 当农业站上健康产业的风 蚕业、水产等,推动农业产业增值, 用地315亩,包括科技渔业生产 口,生态红利得到放大。深耕高 延伸产业链,发展特色有机农产品 示范区、高标准粮油生产区、设 效农业示范园,建立园区管理机 种植与饮食,吸引农户参与到健康 施蔬果生产区、精品蚕桑示范 构、引进入园农业企业、强化科 产业中来,形成具有生态气息与商 区、农耕文化展示区、新农村建 技创新服务、加大项目设施投 业活力共赢共生的农家乐格局。

平望高效农业示范园庙头 设示范区、生态休闲观光区在内 人。凭借良好的有机农产品和中草 村,是全镇着力发展特色农业和 的七大功能区。以此为中心,整 药种植生态,拓展农家休闲养生业 现代高效农业"主战场"。园区 合农业资源,培育农业种植,开 态,将健康文化、乡村旅游和自然 规划总面积11800亩,总投资 辟采摘和垂钓设施场地,聚集餐 生态相融合,让农业健康文化的种 4.67亿元,建成特种水产5135 饮养生、中草药种植、无公害和 子深植在平望的田园乡村,有效推

此外,通过积极发展精品果业、



打造"平望制造"金字招牌 本报记者 孙跃勤

服务业,做特农业,壮大一批主导 及包含创意文化产品、运动员康养基地 产业. 打造一批龙头企业, 培育更 等其他产业链的延伸, 使得继续"做 多细分行业的"单打冠军",平望 大体育+旅游产业蛋糕"成为可能。 不断夯实的产业基础之上,发挥龙 头企业的带动作用,挖掘产业资 源,提炼"健康平望"的品牌内

爱慕之美,与女性健康产业协同

位于平望镇的苏州美山子制衣 "五养"养生原则。此外,玫瑰园还设 苏省高新技术企业、江苏省高品质 女性养生市场需求,也是企业创新的 人体工学内衣设计工程技术研究中 代表作之一。

2015年, 爱慕内衣在我国女 国内行业地位显著。爱慕内衣工业 治十三年(1874),系"中华老字 旅游点也随之声名鹊起。平望爱慕 号"企业。现有职工近百人,企业占 内衣工厂集生产、销售、观光、休 地 24000 余平方米,建筑面积 10000 闲于一体,服务配置齐全,为女性 余平方米,年生产能力5000吨。生产

提供时尚、优雅、精致的产品体验。 辣油、辣酱、酱菜、酱油四大类60多 爱慕自建内衣博物馆,博物馆 个品种。产品畅销全国20多个省市 位于爱慕苏州工厂店2楼,展览内 区。公司持有的"莺湖牌"被评为苏 容丰富,具有观赏和学习功用,包 州市知名商标、江苏省著名商标。公 括女性内衣发展史、爱慕品牌发展 司现有种植基地近万亩,带动农户 和介绍、爱慕义乳等公益活动、运 6500户,种植乳黄瓜、大头菜、辣椒 动型等各种内衣展示; 工厂店3楼 等, 年农产品收购达2500吨, 是名副 提供有机绿色食品自助,蔬菜、肉 其实的生态、富民产业。 类均由爱慕生态农场供应,目前动 物养殖面积一亩,植物种植面积十 亩。爱慕从展销合一、女性观光旅 游养生等方面已与工业生产形成良 好的协同作用。

江苏澳盛复合材料科技有限公司 是一家集研发、生产、销售于一体的

高新技术企业。公司坐落于江苏省苏 **红双喜之力,结合体育康养事业** 州市吴江区平望镇中鲈生态科技园 上海红双喜体育用品苏州有限 (12K)建筑加固补强布 180 万平方米, 公司,是红双喜品牌多种国际级比 是该领域的冠军企业。 赛器材的生产基地。公司的乒乓球 除了建筑材料和机械设备,公司 生产自1985年开始,已具备30多 生产的新型材料广泛用于医疗器械、

准为比赛用杠铃,红双喜杠铃则是 新型专利证书。澳盛科技生产的产品 登上了2008年北京奥运会的舞台。 碳纤维轮椅、骨科牵引架、医用床 公司推行5S现场管理,生产 板、车架部件等,技术先进、质量一 现场井然有序,配有专门的供游客 流,在部分细分领域占据市场绝对主 参观学习的走廊。根据上海红双喜 导地位。

内,占地165亩。公司年生产碳纤维 年生产经验,1995年,红双喜乒乓 运动器材领域。该公司是"江苏省高 球被国际乒联批准为比赛用球,力 新技术企业",已有多项产品获得了国 士牌杠铃在1998年被国际举联批 家高新技术产品认定证书和国家实用

新材料, 让健康生活更美好

苏州市平望调料酱品有限公司是

